

特朗普见马云，为中小企业找“饭碗”

马云称两人讨论如何帮100万美国中小企业，通过阿里巴巴平台销售农产品和服务



马云在纽约特朗普大厦与特朗普会面。

马云“是一位非常非常出色的企业家，全世界最好的企业家之一”，美国候任总统唐纳德·特朗普9日会见这位阿里巴巴集团董事局主席后说。

当天，两人在纽约特朗普大厦进行了约40分钟的会谈。会谈结束后，他们对等在大堂的媒体记者说，两人着重谈论了中美贸易议题，具体包括阿里巴巴如何通过双边贸易帮助美国创造就业岗位。

“杰克（马云英文名）和我要一起做一些很棒的事情，关于中小企业。”特朗普说。

根据阿里巴巴旗下网站“网商天下”提供的信息，马云向特朗普介绍了中国的中小企业发展

趋势和消费新形态，这对美国中小企业和消费者来说，是一个巨大的机会和现实的存在。

会谈后，马云说他和特朗普重点讨论了如何帮助100万美国中小企业、特别是位于美国中西部的中小企业，如何通过阿里巴巴的平台向中国和其他亚洲市场销售美国农产品和服务。

按照彭博社报道的说法，根据阿里巴巴的计划，每家中小企业、每家农户为了上阿里巴巴做生意，估计会新增一个就业岗位。这样下来将增加100万个就业岗位。

马云认为，会谈非常“富有成效”，特朗普对两国关系和贸易都持“开放”态度。他和美国候

任总统都同意，中美关系“应该加强，应该更友好，可以一起做得更好”。

特朗普曾在总统竞选选战中以及胜选后对美中贸易发表态度强硬的言论，美国不少企业担心其对华出口以及投资将受到影响。

不过马云会后对记者说，特朗普有他的“考虑”，也有“解决办法”，他希望就此议题与阿里巴巴及中国进行讨论。

当天参加会谈的还有法国路易威登集团总裁贝尔纳·阿尔诺、美国参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔、美国在线首席执行官兰迪·法尔科以及美国福克斯新闻频道主持人霍华德·库尔策。

称受到近距离“骚扰”

美驱逐舰开火警告伊朗舰船

美国国防部官员9日称，美国海军“马汉”号驱逐舰8日在霍尔木兹海峡向4艘伊朗军方舰船开火示警，原因是后者执意近距离“骚扰”美舰。

9日，伊朗议会通过了增加国防预算的议案，内容包括支持发展本国远程导弹项目。

分析人士说，这一决定恐怕会触动美国候任总统唐纳德·特朗普的神经，他先前曾强烈反对伊朗发展远程导弹。



美国海军“马汉”号驱逐舰。

亲密接触

两名不愿公开姓名的美国国防部官员告诉路透社记者，8日“马汉”号正在为另外两艘美国军舰护航时，4艘伊朗伊斯兰革命卫队的舰船向它靠近。

按照他们的说法，“马汉”号试图通过无线电联络伊方舰船，但对方没有放慢速度，而是不停地向“马汉”号提问。

通过无线电警告无效后，“马汉”号释放了照明弹并用直升机投放了漂浮烟雾信号弹。

最终，“马汉”号3次开火警告对方。

按美方说法，“马汉”号开火示警时，伊朗舰船与“马汉”号的距离不到800米。

伊朗伊斯兰革命卫队方面没有立即对这一事件作出回应。

后续难料 美国方面称，去年年初以来，伊朗舰船在海湾水域与美国舰船之间的近距离对抗事件较前年大幅上升。去年8月，美国导弹驱逐舰“梅森”号和“尼采”号在霍尔木兹海峡遭4艘伊斯兰革命卫队军舰逼近，其中“尼采”号被两艘军舰高速逼近，直至双方相距不足300米才转向离开。

针对多次发生的美伊舰艇近

距离“互动”，伊朗国防部长侯赛因·达赫甘曾说，伊朗将警告甚至对抗任何进入伊领海的外国船只。

美国候任总统特朗普定于本月20日就职。特朗普政府上台后，美伊舰船在海湾水域的“亲密接触”是否会更加频繁、双方是否会发生摩擦还是个未知数。特朗普竞选期间曾表示，如果他当选总统，那些在海湾胆敢“骚扰”美军舰艇的伊朗舰船将被“射出水面”。

触动神经

外界普遍预测，特朗普上台后，美伊关系将进一步恶化。

特朗普去年竞选总统时多次抨击伊朗核问题最终协议，称这是“有史以来最糟糕的协议”。他还公开反对伊朗的导弹项目。

伊朗议会9日以173票赞成、10票反对的结果通过了一项增加国防预算的议案。

据路透社报道，议案内容涉及发展远程导弹、武装无人机和提高网络应战能力。

自伊朗与伊核问题六国签署伊核全面协议后，伊朗多次试射弹道导弹，并且强调没有发展可装载核弹头的弹道导弹。

对此，美国贝拉克·奥巴马政府认为，伊朗试射弹道导弹没有违反核协议，但特朗普不这么看。

特朗普去年3月说：“这些弹道导弹不只是为了震慑以色列……还为吓唬欧洲，有一天可能打到美国来，我们不允许这种情况发生。”

委内瑞拉总统马杜罗真会“放弃职务”吗？

委内瑞拉反对党联盟控制的全国代表大会(议会)9日召开特别会议，通过了认定总统马杜罗“放弃职务”的提案，并要求提前举行总统选举。议会为何在此时宣布马杜罗“放弃职务”，该决议的效力如何，委内瑞拉政局将如何发展，再次引发国际社会关注。

反对党为何推动议会宣布马杜罗“放弃职务”

根据委内瑞拉宪法，若总统在6年任期的前4年内离职，将提前举行总统选举；若在6年任期中的后两年离职，将由副总统接任总统完成剩余任期。宪法规定的总统离职情况包括：死亡、主动辞职、最高法院决定将总统撤职、被公投罢免以及议会宣布总统“放弃职务”。

马杜罗的总统任期从2013年1月10日至2019年1月10日。若反对党想通过提前选举夺得政权，就必须在2017年1月10日前通过公投或议会宣布总统“放弃职务”的方式使马杜罗离职。

由于司法系统正介入调查反对党去年在发动公投征集签名过程中的“造假”行为，公投进程已陷入停滞，因此，通过议会宣布马杜罗“放弃职务”成为反对

党的唯一选择。

议会宣布总统“放弃职务”是否有效

委内瑞拉宪法赋予议会宣布总统“放弃职务”的权力，但没有明确解释“放弃职务”的具体适用条件。不少法律专家认为，“放弃职务”是指总统长时间不在国内或不在工作岗位、主观不愿意担任该职务，或者因其他原因没有履行宪法规定的职责。

目前来看，马杜罗本人并不存在因上述原因未履行宪法规定职责的情况。

反对党提出马杜罗“放弃职务”的理由，是马杜罗政府的决策导致委内瑞拉陷入严重的经济和政治危机。委内瑞拉宪法专家胡里奥·加西亚认为，虽然马杜罗在履行总统职务的过程中导致了一些负面结果，但不能说马杜罗

没有履行总统职务或放弃总统职务。因此，议会虽然有权宣布总统“放弃职务”，但缺乏事实和法律依据。

委内瑞拉政局将如何发展

委最高法院在议会决议通过后发表声明说，议会无权宣布总统“放弃职务”，应立即停止任何超越其职权的行为。若没有最高法院的支持，反对党控制的议会仍将寸步难行，所有决议和目标都可能只停留在纸面上。

由于议会此前不顾最高法院裁决，擅自让3名涉嫌选举舞弊的议员就职，导致议会自去年年初以来一直处于“非法状态”，议会讨论通过的任何法案和决议都没有得到实施。此次，议会在宣布马杜罗“放弃职务”前，特意将这3名有争议的议员正式解职，以期恢复“合法状态”。这也



议会投票前。

表明，反对党决心继续利用议会与执政党进行长期斗争。

委执政党与反对党原定于本月12日在国际斡旋下继续进行和平对话，但目前来看，由于政府

无法接受反对党提出的提前大选等要求，反对党很有可能退出对话。总体来看，未来两党缠斗、频繁冲突的局面仍将持续。

(本版稿件据新华社)